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Diplomantka Dana Hloušková se v předložené práci zabývá problematikou izotachoforetického stanovení esenciální aminokyseliny valinu po převedení reakcí s kyselinou dusitou na 2-hydroxy-3- methyl butanovou kyselinu.
Práce je velmi obsáhlá, má celkem 81 stran. V souladu se zadáním je členěna do šesti hlavních kapitol. Seznam použité literatury  zahrnuje 49 odkazů. Všechny zadané úkoly byly splněny.

Úvodní část práce je věnována podrobnému popisu teoretických základů izotachoforezy. Dále se diplomantka zabývá instrumentací, volbou elektrolytových systémů v izotachoforeze a metodami kvantitativní analýzy. Velký prostor pak věnuje samotným aminokyselinám, a to jejich struktuře, fyzikálně chemickým vlastnostem a metodám jejich stanovení. Vzhledem k tomu, že je v  práci využito ionexů, věnuje se autorka i jejich teorii.   

V experimentální části práce je prezentován vypracovaný postup úpravy stanovované aminokyseliny valinu a analýzy vzniklého reakčního produktu – kyseliny 2-hydroxy-3- methyl butanové. Také je věnována pozornost regeneraci použitého ionexu. 

Ve výsledkové části diplomantka prezentuje účinnost konverze aninoskupiny na hydroxylovou skupinu za nejrůznějších podmínek, přičemž k převedení dusitanů na kyselinu dusitou využívá katexu. Dále studuje podmínky izotachoforetického stanovení vzniklé kyseliny. Metodu testuje pomocí modelových vzorků a na závěr ji aplikuje na reálné vzorky potravinových doplňků.

 K diplomové práci, která je napsána přehledně a jejíž jednotlivé kapitoly jsou řazeny logicky, mám několik  připomínek a dotazů:
1. Na str. 48 je uvedená navážka hydroxidu sodného, která odpovídá dvojnásobné koncentraci, než je prezentováno.
2. Ve výsledkové části na str. 54 je chybně uveden vzorec valinu.
3. Termín „charakter okyselující látky“, charakter použitého katexu by bylo vhodné nahradit pojmem typ okyselující látky, typ katexu.

4. Jak si diplomantka vysvětluje průběh účinnosti konverze aminokyseliny na hydroxykyselinu na obr. 10?
5. V práci se na několika místech vyskytuje formulace: „dávkovaná koncentrace byla 1 mM“.
Výše uvedené připomínky nijak nesnižují dobrou úroveň předkládané práce, a proto ji doporučuji přijmout k obhajobě a hodnotím známkou

− výborně –
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